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Критерій Зміст критерію за ПІДКРИТЕРІЯМИ (відповідно до Положення) ЯК і ЩО  оцінюють експерти (метод. рекомендації для експертів) 

1. Проектування та 

цілі освітньої 

програми 

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та 

стратегії закладу вищої освіти. 

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з 

урахуванням позицій та потреб заінтересованих сторін. 

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з 

урахуванням тенденцій розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та 

регіонального контексту, а також досвіду аналогічних вітчизняних та 

іноземних освітніх програм. 

4. Освітня програма дає можливість досягти результатів навчання, 

визначених стандартом вищої освіти за відповідною спеціальністю та 

рівнем вищої освіти (за наявності). 

За відсутності затвердженого стандарту вищої освіти за відповідною 

спеціальністю та рівнем вищої освіти програмні результати навчання мають 

відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного 

кваліфікаційного рівня. 

Чіткість означає, що ОП має цілі, що дозволяють відрізнити її від 
аналогічних програм та визначити, у чому полягає її «фокус». Місія 
ЗВО описує загальне бачення свого призначення та місця у  
суспільстві. Стратегія ЗВО відображає місію у конкретних умовах, в 
яких функціонує заклад. Заклад має пояснити, як певна конкретна 
програма спричиняється до втілення закладом його унікальної місії та 
стратегії. 

Виявлення та врахування позицій і потреб стейкхолдерів має бути 
задокументованим – це можуть бути протоколи спільних зустрічей, 

результати опитувань або аналізу відкритих джерел і т. ін. Під час 

виїзду до ЗВО експертна група матиме змогу пересвідчитися, що 
залучення стейкхолдерів мало справжній, а не формальний характер. 

Тенденції розвитку спеціальності і галузевий контекст для цілей 

цього підкритерію означають сучасний стан наукового розвитку 

відповідної спеціальності/галузі знань. ЗВО має продемонструвати, що 

автори ОП під час її розроблення/відповідальні за перегляд ОП були 

свідомі цих тенденцій і урахували їх у формулюванні цілей та 

програмних РН.  
Тенденції розвитку ринку праці означають, що ОП має такі цілі, що 

дозволять випускникові програми бути конкурентоспроможним на 

ринку праці. Основним джерелом інформації про ринок праці для ЗВО 

є роботодавці та випускники програми.Експертна група може 

оцінювати відповідність, виходячи також з власного знання 

релевантного контексту, враховуючи при цьому принцип автономії 

ЗВО. 

2. Структура та зміст 

освітньої програми 

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах 

Європейської кредитної трансферно-накопичувальної системи) відповідає 

вимогам законодавства щодо навчального навантаження для відповідного 

рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за наявності). 

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, 

включені до освітньої програми, становлять логічну взаємопов’язану 

систему та в сукупності дають можливість досягти заявлених цілей та 

програмних результатів навчання. 

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для 

неї спеціальності (спеціальностям, якщо освітня програма є 

міждисциплінарною). 

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування 

індивідуальної освітньої траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір 

Чітка структура означає, що ОП є структурованою у контексті 

загального часу навчання (за семестрами/роками навчання), а також 

змістовно (якщо ЗВО має систему поділу освітніх компонентів на 

змістовні блоки, це відбито в ОП). ЗВО повинен продемонструвати, 

зазвичай через відповідну матрицю (додаток до відомостей про 

самооцінювання), що кожен програмний результат навчання 

реалістично охоплений змістом програми. Оцінювання того, наскільки 

певний освітній компонент дійсно спричиняється до досягнення того 

чи іншого програмного РН, є завданням експертної групи. Якщо певні 

програмні РН забезпечуються суто за рахунок дисциплін вільного 

вибору студента, це є недоліком адже тоді ЗВО ставить досягнення цих 

РН у залежність від реалізації студентом свого права на вибір тих чи 

інших дисциплін. Варто зауважити, що обов’язковим є досягнення 



здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін в обсязі, передбаченому 

законодавством. 

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну 

підготовку здобувачів вищої освіти, яка дає можливість здобути 

компетентності, потрібні для подальшої професійної діяльності. 

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти 

соціальних навичок (softskills), що відповідають заявленим цілям. 

7. Зміст освітньої програми враховує вимоги відповідного професійного 

стандарту (за наявності). 

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах 

Європейської кредитної трансферно-накопичувальної системи) відповідає 

фактичному навантаженню здобувачів, досягненню цілей та програмних 

результатів навчання. 

9. Структура освітньої програми та навчальний план підготовки здобувачів 

вищої освіти за дуальною формою у разі її здійснення узгоджені із 

завданнями та особливостями цієї форми здобуття освіти. 

програмних РН. Засоби досягнення цих РН – конкретні освітні 

компоненти та їх поєднання – визначаються ЗВО самостійно. 

Значна кількість освітніх компонентів, які за своїм змістом не мають 

або мають сумнівний зв’язок з визначеною спеціальністю, потребує 

належного пояснення з боку ЗВО, і за відсутності такого пояснення 

становитиме недолік. 

Дисципліни можуть вважатися вибірковими лише якщо вони є 

такими з точки зору здобувача вищої освіти. 

У межах цього підкритерію ЗВО має продемонструвати, що 

отримані Здобувачами під час практик компетентності будуть 

корисними в їх ній подальшій професійній діяльності. 

Це означає, що ЗВО має у співпраці із роботодавцями та 

випускниками програми ретельно підходи ти до визначення змісту 

практик та мати змогу продемонструвати це під час акредитаційної 

експертизи. 

Soft  skills (т. зв.  «м’які  навички»,  «соціальні  навички»  

«універсальні  

навички» чи   «навички   успішності»)   дозволяють   випускникам   

ЗВО   бути успішними  на своєму робочому місці. До soft skills 

зараховують  навички комунікації, лідерство, здатність  брати  на  себе  

відповідальність  і  працювати  в критичних  умовах,  вміння  

полагоджувати  конфлікти,  працювати  в  команді, управляти  своїм  

часом,  розуміння  важливості  дедлайнів,  здатність  логічно  і 

системно  мислити,  креативність  та  інше 

.  ЗВО  повинен  мати  свою  політику стосовно розвитку soft skills у 

своїх здобувачів вищої освіти та викладачів (черезсистему  

професійного  розвитку /підвищення  кваліфікації).  Ця  політика  

також зумовлює співпрацю з працедавцями та випускниками, впливає 

на репутаційний капітал ЗВО. У межах підкритерію ЗВО має 

продемонструвати, що певна ОП дозволяє здобувачеві  набути  ті soft 

skills,  що  зумовлені  цілями  ОП,  зокрема  подальшою професійною 

діяльністю випускника програми. 

наразі  професійні  стандарти перебувають  в  процесірозробки, а 

порядок присвоєння професійних кваліфікацій ЗВО нормативно не в 

регульований.   До   моменту затвердження професійних стандартів 

також  

зберігають  чинність відповідні випуски До відника  кваліфікаційних  

характеристик професій (ДКХП), які ЗВО можуть враховувати 

натомість. ЗВО має продемонструвати, що він вживає заходів для того, 

щоб реалістично оцінити, яким є обсяг самостійної роботи, у 

середньому  потрібний  здобувачеві  для  належного  опанування  цієї  

дисципліни. Зазвичай такими заходами є опитування/фокус-групи   

самих   здобувачів. Результатом невжиття ЗВО таких заходів є   

необґрунтоване   присвоєння дисциплінам  недостатньої  кількості  

кредитів,  а отже – надмірне  навантаження  здобувачів вищої освіти. 

Дуальна  освіта  ґрунтується  на  таких  формах  організації  

освітнього процесу,  що  поєднують,  одного  боку,  навчання  на  



території  та  за  правилами ЗВО, а з іншого  – безпосередньо на 

робочому місці: на виробництві, в установі, організації  тощо. Дуальна 

освіта  передбачає  активну  участь  працедавців, насамперед  у  

наданні  можливостей  здобувачам  вищої  освіти  опановувати 

практичні навички, залученні викладачів-практиків, розробці нових 

методичних підходів.  Дуальна  освіта  має  на  меті  розвивати  у  

здобувачів  вищої  освіти практичне розуміння особливостей своєї 

професії, адаптувати освітній процес у ЗВО до вимог ринку праці. 

Наявність  елементів  дуальної  освіти  не  є  обов’язковою  при  

акредитації  ОП 

. 

3. Доступ до освітньої 

програми та визнання 

результатів навчання 

 

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та 

зрозумілими, не містять дискримінаційних положень та оприлюднені на 

офіційному вебсайті закладу вищої освіти. 

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують 

особливості самої освітньої програми. 

3. Визначено чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, 

отриманих в інших закладах освіти, зокрема під час академічної 

мобільності, що відповідають Конвенції про визнання кваліфікацій з вищої 

освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх 

учасників освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під час 

реалізації освітньої програми. 

4. Визначено чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, 

отриманих у неформальній освіті, що є доступними для всіх учасників 

освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під час реалізації 

освітньої програми. 

Підкритерій 3.1 вимагає, щоб правила, які стосуються конкретної 

програми, були (1) чіткими і зрозумілими, (2) не містили 

дискримінаційних положень, та (3) були оприлюднені на офіційному 

веб-сайті ЗВО. 

За підкритерієм 3.2, правила прийому на ОП мають враховувати 

особливості самої програми. Це означає, що форми та зміст вступних 

випробовувань чи їх окремі елементи, визначення яких перебуває у 

сфері компетенції ЗВО, мають відповідати рівневі початкових 

(вхідних) компетентностей, потрібних для того, аби розпочати 

навчання на програмі. 

Варто зауважити, що ідеться не лише про правила визнання результатів 

навчання, здобутих в іноземних ЗВО. Здобувачі вищої освіти можуть 

здобувати окремі РН також і у вітчизняних ЗВО (через проходження 

окремих ОК або сертифікатних програм у статусі слухача), і такі РН 

також можуть бути предметом визнання. 

4. Навчання і 

викладання за 

освітньою програмою 

 

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених 

у освітній програмі цілей та програмних результатів навчання, відповідають 

вимогам студентоцентрованого підходу та принципам академічної свободи. 

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і 

зрозуміла інформація щодо цілей, змісту та програмних результатів 

навчання, порядку та критеріїв оцінювання в межах окремих освітніх 

компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб). 

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час 

реалізації освітньої програми відповідно до рівня вищої освіти, 

спеціальності та цілей освітньої програми. 

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі - викладачі) 

оновлюють зміст освіти на основі наукових досягнень і сучасних практик у 

відповідній галузі. 

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з 

інтернаціоналізацією діяльності закладу вищої освіти. 

Відповідність методів навчання і викладання програмним РН 

обґрунтовується у додатку до відомостей про самооцінювання через 

відповідну матрицю.  ЗВО має продемонструвати, що застосовувані 

ним методи навчання і викладання відповідають концепту 

студентоцентрованості. У межах цього підкритерію також оцінюється, 

чи форми навчання (денна, заочна тощо) у межах ОП відповідають 

вимогам стандарту вищої освіти (за його наявності). 

Рекомендованою формою представлення інформації про освітні 

компоненти є силабус. Підкритерій 4.2 не вимагає обов’язкової 

наявності силабусів, однак їх наявність буде розглядатися як сильна 

перевага. Якщо ЗВО обирає інші форми інформування здобувачів, він 

повинен мати раціональне пояснення для цього. Звертаємо увагу, 

обов’язкового створення т. зв. «навчально-методичних комплексів 

дисциплін» (НМКД) наразі не передбачено жодним нормативним 

документом, а тому їх доцільність для подання інформації про 

дисципліни здобувачам освіти (якщо ЗВО обрав такий спосіб) має 

окремо обґрунтовуватися ЗВО. 

У контексті підкритерію 4.3 ЗВО має продемонструвати, що він 

серйозно підійшов до питання впровадження досліджень в освітній 

процес на конкретній ОП з урахуванням згаданих особливостей і 

готовий надати раціональне пояснення своїм рішенням. Імітація 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_308
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_308


поєднання навчання і досліджень (наприклад, організація фіктивних 

«студентських науково-практичних конференцій», участь у яких є де-

факто обов’язковою) є недоліком у контексті відповідності Критерію 4. 

Ситуація, коли зміст переважної більшості навчальних дисциплін не 

оновлювався протягом тривалого часу, є неприйнятною. Винятком 

можуть бути дисципліни із основ певної науки, якщо зміст відповідних 

наукових положень є загальновизнаним і сталим у науковій спільноті. 

Однак у такому разі викладачі все одно мають оновлювати свої курси з 

точки зору методів викладання, матеріалів для підготовки тощо. 

 

5. Контрольні заходи, 

оцінювання 

здобувачів вищої 

освіти та академічна 

доброчесність 
 

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої 

освіти є чіткими, зрозумілими, дають можливість встановити досягнення 

здобувачем вищої освіти результатів навчання для окремого освітнього 

компонента та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються 

заздалегідь. 

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту 

вищої освіти (за наявності). 

3. Визначено чіткі та зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що 

є доступними для всіх учасників освітнього процесу, які забезпечують 

об’єктивність екзаменаторів, зокрема охоплюють процедури запобігання та 

врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження 

результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та яких 

послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми. 

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політику, стандарти і 

процедури дотримання академічної доброчесності, яких послідовно 

дотримуються всі учасники освітнього процесу під час реалізації освітньої 

програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність 

(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру 

якості) та використовує відповідні технологічні рішення як інструменти 

протидії порушенням академічної доброчесності. 

Підкритерій 5.2 вимагає від ЗВО використання форми атестації, які 

визначені у відповідному стандарті вищої освіти. Якщо такий стандарт 

затверджено, використання відповідної форми атестації є обов’язковим 

для ЗВО. Оскільки стандарти вищої освіти визначають лише мінімальні 

вимоги, ЗВО можуть вводити також і форми атестації, що не 

передбачені стандартом. Наприклад, якщо у стандарті передбачається 

атестація у формі захисту кваліфікаційної роботи, то ЗВО може 

додатково до цього вводити також атестацію у формі кваліфікаційного 

іспиту. Однак вимоги стандарту мають бути дотримані у будь-якому 

разі. Виняток становлять спеціальності, за якими атестація магістрів 

проводиться у вигляді Єдиного державного кваліфікаційного іспиту 

(ЄДКІ). Для таких спеціальностей ЄДКІ є єдиною формою атестації 

випускників програми. 

6. Людські ресурси 

 

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до 

реалізації освітньої програми, забезпечує досягнення визначених 

відповідною програмою цілей та програмних результатів навчання. 

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дають 

можливість забезпечити потрібний рівень їхнього професіоналізму для 

успішної реалізації освітньої програми. 

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації 

освітнього процесу. 

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-

практиків, експертів галузі, представників роботодавців. 

5 Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через 

власні програми або у співпраці з іншими організаціями. 

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності. 

Вимоги підкритерію 6.1 є вужчими, аніж вимоги щодо кваліфікації 

викладачів, викладені у Ліцензійних умовах провадження освітньої 

діяльності. 

Підкритерій 6.4 передбачає оцінювання того, чи залучає ЗВО до 

аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі, 

представників роботодавців. Загалом, таке залучення не обов’язково 

повинне мати формальний характер трудових відносин із певними 

особами, що не є викладачами. Достатньо продемонструвати, що в 

аудиторних зайняттях беруть участь «зовнішні» професіонали. 

Підкритерій 6.4 не є жорсткою вимогою, тому відсутність відповідних 

практик, як правило, не буде вважатися суттєвим недоліком. 

7. Освітнє середовище 

та матеріальні 

ресурси 

 

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша 

інфраструктура, обладнання тощо), а також навчально-методичне 

забезпечення освітньої програми гарантують досягнення визначених 

освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання. 

У відомостях про самооцінювання ЗВО має продемонструвати, а   

експертна група – пересвідчитися  у реальному використанні 

спеціальних  матеріально-технічних ресурсів (власних або тих, що 

використовуються у співпраці) , які є необхідними  для   викладання   



2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і 

здобувачів вищої освіти до відповідної інфраструктури та інформаційних 

ресурсів, потрібних для навчання, викладацької та/або наукової діяльності в 

межах освітньої програми. 

3. Освітнє середовище є безпечним для життя і здоров’я здобувачів вищої 

освіти, що навчаються за освітньою програмою, та дає можливість 

задовольнити їхні потреби та інтереси. 

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, 

консультативну та соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що 

навчаються за освітньою програмою. 

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови щодо реалізації права на 

освіту для осіб з особливими освітніми потребами, які навчаються за 

освітньою програмою. 

6. Наявні чіткі і зрозумілі політика та процедури вирішення конфліктних 

ситуацій (зокрема пов’язаних із сексуальними домаганнями, 

дискримінацією та/або корупцією тощо), які є доступними для всіх 

учасників освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під час 

реалізації освітньої програми. 

 

конкретних   дисциплін,   в ключених   до   ОП. Оцінювання  

достатності  цих  ресурсів  для  певної  дисципліни  здійснюється  

експертною  групою. Одночасно   ЗВО   у  відомостях про   

самооцінювання   надає   також  інформацію  щодо  загального  

матеріально-технічного  забезпечення,  зокрема забезпечення 

навчальними та іншими приміщеннями. 

Відповідно  до  формулювання  підкритерію  7.1,  експертна  група  має  

встановити, як мінімум, чи є достатнім для реалізації ОП: (1) 

бібліотека, у т. ч. наповнення фондів, (2) інша інфраструктура, (3) 

обладнання, необхідність якого  зумовлена  особливостями  програми.  

Однак,  цей  перелік  не  є  вичерпним. Наприклад,  експертна  група  

може  оцінити,  чи  має  ЗВО  та  ОП  достатнє  програмне забезпечення 

, фінансове та навчально-методичне забезпечення і т. ін. 

Освітнє середовище як таке стосується освітньої діяльності 

(матеріальні   умови навчання,   взаємовідносини   із   викладачами   

тощо)   і  позаосвітньої  діяльності  (можливості  для  соціальних  

активностей  на  кампусі,  гуртожитки, студентські сервіси тощо). 

Безпечність   для   здоров’я   має   оцінюватися   не   лише   у   

контексті  безпечності  для  фізичного  здоров’я  (дотримання  

санітарних  норм,  охорона публічного  порядку),  але  і  психічного  

здоров’я  здобувачів  вищої  освіти.  ЗВО має серйозно сприймати факт 

того, що студенти стикаються із проблемами у цій сфері, і пропонувати 

власні рішення. У  контексті  спроможності  освітнього  середовища  

задовольнити  потреби  та  інтереси  здобувачів,  ЗВО  має  

продемонструвати,  що  під  час  прийняття  рішень  щодо  організації  

освітнього  середовища  саме  потреби  та  інтереси студентів  є  

вирішальним  чинником,  що  береться  до  уваги. Якість  підтримки  

здобувачів вищої  освіти  оцінюється  виходячи з їхньої зручності та 

корисності для здобувачів, задоволеності останніх. Особливі   потреби   

не   зводяться   до інвалідності. Додаткову  підтримку  можуть 

потребувати,  для  прикладу,  студенти,  що  мають дітей. Хоч  ЗВО  не  

може  бути  зобов’язаним  підлаштовуватися  під  особливу  ситуацію  

кожного  студента,  він  має  продемонструвати,  що  він  вжив  усіх 

розумних залежних від нього заходів, аби забезпечити умови для 

здобуття права на освіту тим здобувачам, які мають особливі освітні 

потреби. Процедура  вирішення  конфліктних  ситуацій  має  бути  до  

розумної міри формалізованою  і  наперед  визначеною.  Вирішення 

всіх  конфліктних  ситуацій ad hoc або  на  основі надмірно  загальних  

правил  є  недоліком у  контексті  відповідності Критерію 7. Правила 

вирішення конфліктних ситуацій мають обов’язково передбачати  

процедури  щодо  (1)  розгляду  повідомлень  про  сексуальні  

домагання,  (2) дискримінацією та (3) корупцією. Відсутність чітких 

правил щодо бодай одного з цих елементів є недоліком у контексті 

відповідності Критерію 7.  
8. Внутрішнє 

забезпечення якості 
освітньої програми 

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур 

розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду 

освітньої програми. 

вимагає  від  ЗВО  продемонструвати,  що  розроблення, затвердження,  

моніторинг  та  періодичний  перегляд  ОП  відбувається  згідно  із 

визначеною  загальноінституційною  політикою  та  процедурами  



 2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського 

самоврядування залучені до процесу періодичного перегляду освітньої 

програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери. Позиція 

здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої 

програми. 

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до 

процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур 

забезпечення її якості як партнери. 

4. Наявна практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо 

кар’єрного шляху випускників освітньої програми. 

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне 

реагування на виявлені недоліки в освітній програмі та/або освітній 

діяльності з реалізації освітньої програми. 

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема 

зауваження та пропозиції, сформульовані під час попередніх акредитацій) 

беруться до уваги під час перегляду освітньої програми. 

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура 

якості, що сприяє постійному розвитку освітньої програми та освітньої 

діяльності за цією програмою. 

внутрішнього забезпечення якості вищої освіти. Отримання 

періодичного зворотного зв’язку від студентів є обов’язковим  

складовим  внутрішнього  забезпечення  якості  ОП.  Як  мінімум,  ЗВО  

має  організовувати  періодичні  студентські  опитування,  результати  

яких повинні реально  впливати  на  зміст  навчання  і  викладання. ВО  

має  продемонструвати,  що  позиція  ОСС стосовно будь-яких питань  

організації освітнього  процесу  сприймається  серйозно  та  є  

важливим  фактором  для прийняття рішень. Іншою позитивною 

практикою  залучення  студентів  є  проведення  фокус-груп  або  

включення  студентів  до  груп  забезпечення  якості  ОП. подібно до 

студентів, роботодавців слід розглядати як партнерів у цій системі, хоч  

і  з  необхідною  поправкою  на  їх  природньо  різний  рівень  

залученості  у межах  певної  академічної  спільноти:  якщо  студенти  є  

невід’ємною  частиною спільноти, то роботодавці є зовнішніми 

партнерами.  

Підкритерій 8.3 вимагає продемонструвати,що у межах ВСЗЯ 

взаємодія із роботодавцями  носить  серйозний  та  постійний  

характер.  Якщо  роботодавці залучаються лише епізодично, або їх 

залучення має лише формальний характер, це є недоліком у контексті 

відповідності Критерію 8. 

Підкритерій 8.4 не  вимагає   збирання   ЗВО   абсолютно   повної   і 

документально підтвердженої інформації щодо працевлаштування 

випускників, або  щоб  цей  процес  був  суворо  формалізованим.  

Разом  з  тим,  ЗВО  має продемонструвати,  що  він  вживає  розумних  

заходів  задля  того,  аби  розуміти загальні  кар’єрні  шляхи  

випускників  програми  і  використовувати їхній  досвід під  час  

перегляду  ОП  (опитування  випускників,  співпраця  із  асоціацією 

випускників тощо). ЗВО має продемонструвати,  що внутрішня  

система  забезпечення  якості забезпечила адекватне  реагування  на  

недоліки,  які  виявлялися  в  ОП  під  час  здійснення процедур  

внутрішнього  забезпечення  якості,  а  також  поширювала  позитивні 

практики, наявні на ОП. продемонструвати, що ЗВО врахував 

зауваження і   пропозиції,   висловлені   під   час   попередніх   

акредитацій (у   тому   числі акредитацій інших ОП, якщо виявлені 

недоліки мають інституційний характер). оцінювання   наявності   чи   

відсутності культури якості в академічній спільноті ЗВО. Будь-які  

процедури  і  політики  забезпечення  якості  будуть  позбавлені  

змісту,  якщо  вони  не  сприймаються  як  корисні  та  належні всіма  

членами академічної  спільноти.  Власне, культура якості відсилає  до  

набору  спільно поділюваних цінностей і смислів, що визначають 

якість освіти як інституційну ціль, а її забезпечення – як спільну 

відповідальність усієї спільноти. Культуру  якості  важко  описати  у  

більш  точних  термінах.  Її  присутність має   бути   радше   відчутною,   

аніж   описуваною   у   термінах   об’єктивно спостережуваних фактів. 

Критерій 9 – 

прозорість та 

публічність 

визначає вимоги щодо прозорості і публічності діяльності Підкритерій 9.1 вимагає наявності чітких і зрозумілих правил щодо 

прав 

та обов’язків усіх учасників освітнього процесу. 



ЗВО. Це є запорукою публічної довіри до його діяльності та дозволяє 

пересвідчитися, що заклад дійсно виконує свою суспільну місію. 

Відкритість 

має також і інструментальну цінність для інформування зацікавлених сторін 

про 

ті чи інші аспекти освітнього процесу. 

Правила, на які посилається цей підкритерій, охоплюють усі типи 

внутрішніх (локальних) нормативно-правових актів, що діють у ЗВО. 

Ці акти 

мають бути легкодоступними для тих, чиї права та обов’язки вони 

регулюють. 

Загалом, підкритерій 9.1 побудований подібно до аналогічних критеріїв 

щодо правил, які регулюють окремі аспекти освітнього процесу 

(підкритерії 3.3, 

3.4, 5.3, 7.6). У контексті цього підкритерію експертна група має 

оцінити якість 

самих правил (їх чіткість, зрозумілість, доступність), так і практику їх 

застосування у межах ОП. 

Підкритерій 9.2 вимагає від ЗВО оприлюднювати для громадського 

обговорення проєкти ОП та змін до них у відкритому доступі не 

пізніше як за 1 

місяць до їх розгляду, а також таблицю пропозицій протягом 1 тижня 

після 

закінчення громадського обговорення. Ця вимога є потрібною задля 

того, аби 

гарантувати можливість стейкхолдерів подати свої пропозиції та 

зауваження до 

відповідних проєктів. 

Підкритерій 9.3 стосується оприлюднення на веб-сайті ЗВО 

інформації 

про ОП. 

Як правило, на сайті має бути оприлюднена сама програма (її опис та 

зміст), а також описи та силабуси (робочі програми) усіх освітніх 

компонентів, 

включених до неї. Обсяг інформації, що оприлюднюється, має бути 

достатнім 

для того, аби забезпечити можливість потенційних вступників зробити 

поінформований вибір щодо вступу на програму, а роботодавців – 

щодо цілей 

та змісту підготовки здобувачів за цією програмою. 

Відсутність будь-яких оприлюднених відомостей на сайті або наявність 

неповної, суперечливої чи недостовірної інформації є недоліком у 

контексті 

відповідності Критерію 9. 

Слід зауважити, що вимоги Критерію 9 застосовуються з урахуванням 

норм законодавства щодо використання інформації з обмеженим 

доступом. 

Такою інформацією, відповідно до частини першої статті 21 Закону 

України 

«Про інформацію», є конфіденційна, таємна та службова. 

Конфіденційною інформацією про особу є інформація про її особисте 

та 

сімейне життя (див. Рішення Конституційного Суду України від 20 



 

Етапи проходження акредитаційної справи в інформаційній системі Нацагенства  

1.1.Відомості СО в роботі 

2.0. Підпис відомостей СО 

 2.1. Справа на розгляді керівника ЗВО 

3.1. Заява надіслана до НА 

4.1. Заява зареєстрована. Справ на опрацюванні Секретаріату 

5.1. Справа направлена на ЕГ 

7.1. Програма візиту погоджена 

січня 2012 р. 

№ 2-рп/2012). Водночас, інформація, яка стосується здійснення 

певними 

фізичними особами розпорядчих функцій у ЗВО, як правило, не 

стосується їх 

особистого чи сімейного життя. Тому наявність у документах ЗВО 

такої 

інформації не є підставою для автоматичного віднесення її до 

конфіденційної. 

Порядок віднесення інформації до службової та таємної визначається 

законодавством. 

Частиною п’ятою статті 6 Закону України «Про доступ до публічної 

інформації» передбачено, що не може бути обмежено доступ до 

інформації про 

розпорядження бюджетними коштами, володіння, користування чи 

розпорядження державним, комунальним майном, у тому числі до 

копій 

відповідних документів, умови отримання цих коштів чи майна, 

прізвища, 

імена, по батькові фізичних осіб та найменування юридичних осіб, які 

отримали 

ці кошти або майно. 

Отож, інформація щодо використання державними і комунальними 

ЗВО 

бюджетних коштів, державного або комунального майна не може бути 

обмежена в доступі. 

Слід зауважити, що обмеженню підлягає інформація, а не документ. 

Тому 

якщо ЗВО має обов’язок оприлюднювати певний документ, однак він 

містить 

інформацію з обмеженим доступом, ЗВО публікує такий документ за 

винятком 

інформації, доступ до якої обмежено.__ 



8.1. Виїзна експертиза 

9.1. Звіт ЕГ на підписанні експертів 

10.1. Подано звіт ЕГ 

11.1. Справа передана на розгляд ГЕР 

12.1. Підготовка проєкту висновку ГЕР 

 12.2. Підготовка проєкту висновку ГЕР (внутрішнє обговорення) 

13.1. Проєкт векспертного исновку ГЕР підготовлено (надано доступ ЗВО та ЕГ) 

14.1. Справа винесена на розгляд ГЕР 

15.1. Експертний висновок на підписанні головою ГЕР 

16.1. Експертний висновок підписано 

17.1. Справа передана на розгляд НА 

18.1. Справа винесена на засідання НА 

19.1. Рішення на підписанні 

20.1. Рішення підписано 

21. Справа готова до архівації 
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